

四川宜賓巴士遭縱火 1死19傷

事發下班放學繁忙時段 當局否認鎖定疑犯

香港文匯報訊 (記者 潘沁、張楚、劉銳 総合報道) 昨日下午5時許，四川宜賓翠屏區南門大橋橋上一輛14號巴士在行駛中發生燃燒，由於事發時正值下班及放學繁忙時間，車上乘客擠擁，老人和小孩眾多，不少人因來不及逃生而被燒傷。截至發稿時，宜賓官方稱事件已導致一名學生死亡，19名乘客受傷，但亦有傳媒稱24人受傷。巴士的後門嚴重燒毀，初步判斷起因是有人蓄意縱火。不過，宜賓市新聞辦表示，目前市安監局並無鎖定疑犯，相關部門正調查事故原因。

乘客多為老人小孩

宜賓這輛14路巴士是從宜賓三中發往翠屏天橋，途經19個巴士站，而三中是宜賓市的一所初高中學校，事故發生時正值下班及放學高峰期，巴士上擠擁着不少乘客，其中很多是老人和小孩，事故發生的南門大橋也是宜賓翠屏區重要地段之一，相當擁堵。巴士起火後車上乘客紛紛跳車逃生，但因車上人太多，有很多乘客來不及逃脫而被燒傷。大量的傷者在路邊等待救助，有的皮膚大面積被燒傷，有的躺在地上無法動彈，有的明顯受到驚嚇，顯得很驚慌。

事發後，警方、消防和救護人員迅速抵達現場，並對該橋兩邊進行封鎖。受傷的乘客被送往宜賓當地的大型醫院等進行救治。有媒體稱，據一位第一時間參與救援的宜賓第三人民醫院的醫生估計，受傷的人數超過30人。現場到六時半前恢復交通。

事後，有傳言說是有人把汽油帶上了巴士並縱火，才引發了該次事故。巴士公司事發後也聲明此次事故是有人蓄意縱火導致，而稍後《人民日報》報道稱宜賓市安監局的消息，事故初步查明是人為縱火所致，目前疑犯已被鎖定。

月內第二宗巴士燃燒

這是一個月內宜賓發生的第二次巴士燃燒事故。上月16日晚，宜賓市一輛巴士也在鬧市區發生燃燒，巴士被完全燒燬。事故造成車內9名乘客受傷。事後相關部門將公交車封存，並稱可能是公交車線路故障導致起火。

有網友在微博上發表評論說，一個月內接連發生兩次巴士燃燒事故，不論起火原因是什麼，都讓人懼怕再在宜賓乘坐巴士上下班。也有網友表示，由現場圖片可以看出，起火點靠近車門，若真是人為縱火，縱火者此舉是要讓車上的人難以逃生，可謂用心險惡，是人神共憤的行為，必須受到嚴懲。

■被燒傷的女乘客。 本報四川傳真



■四川巴士遭縱火，眾多乘客來不及逃生，被燒傷後躺在地上。中新社



宣賓市南門大橋位置圖



四川宜賓市位置



網上圖片

江西水泥廠瀉污 千人抗議毀警車

面，儘管有幾百名警力在現場維護秩序，抗議之勢依然高漲。」

網友「煮飯不放水」稱：「上栗印山台從湖南調集三車黑社會，鎮壓當地居民，打倒一對夫妻。黑社會來了三輛車，跑了一輛，還有兩輛車給砸了。據說已聚集當地民眾一千人以上。」

網友透露，崇德村數千村民因不堪印山台水泥廠污染，要求政府安排拆遷，政府口頭答應後一直沒有下文。今年水泥廠又加了一條生產線，噪音和灰塵都變大，因此村民要求廠方給個說法。



北京警方5月11日晚間宣佈，從5月12日9時起，由150輛首都巡警武裝巡邏車組成的專職武裝巡邏力量開始運行。每輛車組按照9名警察、4名輔警的標準配備，將持槍長期駐守京城重點街道。圖為民警昨日在天安門附近長安街上的公安車輛前執勤。 美聯社

中國擬建300人應急隊 處理重大核災

香港文匯報訊 據新華網報道，國家核應急辦公室副主任、國防科工局核應急安全司司長姚斌昨日透露，中國將建設一支規模約300人的國家級核應急救援隊伍，承擔「複雜條件下核電廠重特大核事故的突擊搶險和緊急處置任務」。此外，明年將進行代號為「神盾—2015」國家級核應急演習，演習擬選在廣東省，這是中國繼「神盾—2009」之後第二次舉行國家、省、核設施運營單位三級聯動、軍地協同的核應急演練。

姚斌表示，由國防科工局和總參謀部共同牽頭，一是建設一支規模約300人的國家級核應急

救援隊伍，由現場技術支持、突擊搶險、應急監測與輻射防護、去污洗消、醫學救援等功能模塊組成，突出突擊搶險能力和先進專用裝備建設；二是建設與300人救援隊伍配套的訓練基地。

姚斌還說，一般來說，事故非常重大，省級核應急力量不足以滿足救援需要時，就會動用「國家隊」。有時即使事故本身不是特別重大，但引起了公眾恐慌或影響到境外，也會考慮調配國家力量。

「神盾—2015」核演習明年舉行

另外，繼「神盾—2009」之後，明年將組織代號為「神盾—2015」國家級核應急演習，按照2013年新修訂的《國家核應急預案》，中國每隔數年要舉行一次國家級核應急演習。

國防科工局核應急安全司協調管理處長黃敏表示，目前「神盾—2015」國家級核應急演習的總體設計方案正在抓緊制定，初步考慮以某核電站裝料為演習模擬情景。演習擬選在廣東省，主要因為廣東是核電大省、核電老省。營運中和在建的核電機組比較多。

■模擬實戰演練：快反隊員用防暴鋼叉將歹徒接住。 網上圖片

杭州市民反建垃圾廠 53人刑拘11人自首

香港文匯報訊 浙江杭州逾5千市民因反對建九峰垃圾焚燒廠，日前在余杭區中泰及附近地區聚集，杭州警方昨日稱，一些不法分子封堵當地省道和高速公路，甚至趁機打砸、損壞車輛，圍攻打執法民警和無辜群眾。事件中，53名疑犯被刑拘，另有11人自首。此外，7名杭州籍網民因在互聯網上捏造謠言、散佈虛假信息被杭州市公安局行政拘留。

據中新社報道，杭州主城區生活垃圾每年增長量在10%左右，但杭州的垃圾處置能力7年沒有任何增長，因而杭州市決定將垃圾處置未來分為5個區塊，九峰垃圾焚燒發電項目就是規劃建設的垃圾處置設施之一。

杭州市公安局副局長邊衛躍昨日表示，10日上午，在少數不法分子的煽動和蠱惑

下，該地區確實發生了規模性聚集，封堵02省道和杭徽高速公路，並有不法分子趁機打砸車輛，圍攻打執法管理人員和無辜群眾，數輛警車和社會車輛被掀翻。

7人涉網上捏造謠言被捕

邊衛躍稱，該事件已從原來的表達訴求轉變成聚眾破壞交通秩序、公共秩序、危害公共安全、危害公民人身安全等嚴重違法犯罪活動。公安機關已經刑拘疑犯裘某某等53人，另有11名涉案者向警方投案。

此外，杭州警方昨日通報稱，7名在互聯網上捏造謠言、散佈虛假信息的杭州籍網民，被杭州市公安局作出行政拘留處罰。

成都警方設反恐處突快反小組

香港文匯報訊 (記者 劉銳 総合報道) 鑑於昆明、廣州等城市火車站發生暴力傷害旅客事件，為預防類似事件的發生，近日，成都公安局(火車北站)前分局成立反恐處突快反小組，此舉在成都為首次。

綜合多家地方媒體報道，新成立的反恐處突快反小組，配齊槍支彈藥和各類防爆裝備，如排爆干擾儀、水炮槍等常規裝備，另外，快反成員還手握79式微型衝鋒槍、防刺背心等單警處突裝備等；實行24小時守護和巡邏聯動機制；除站前值班警力外，其餘約200名警力、250名協警全部參與執勤和備勤，另百餘名武警也納入統一調度；而具備360度旋轉的高清攝像頭的現場指揮車就設在火車北站廣場。



網上圖片

滇漢疑情困 鬪女宿舍砍傷兩人

香港文匯報訊 (記者 茲田甜 昆明報道) 雲南大學滇池學院昨日中午發生一起持刀傷人事件，一男子從樓房管道爬上女生宿舍，用刀捅傷2名女生，目前，欲逃跑的疑犯已被警方控制，受傷女生被送院治療；砍人原因疑涉情感恩怨。

據知情人士透露，砍人原因是情感糾紛，砍人男子是曲靖宣威人，並不是滇池學院學生，傷者中有一人是其女友，此前該名男子曾到學校找過麻煩，該名女生已經報警，並且換過宿舍。12日中午午休時間，該名男子翻牆進入女生宿舍，將其女友及一名舍友砍傷。後來，被砍女生的兩個表哥又將砍人男子打致半死。據該校學生稱，事發現場血腥不已。

目前，兩名女生已被送往離學院較近的聖約翰醫院進行治療，一名頭部輕傷，另一名失血性休克，尚未脫離生命危險，截稿時仍在手術搶救過程中。

現場直擊

一位在事發現場附近工作的宜賓市民彭小姐接受本報記者電話採訪時表示，當時她看見這輛14號巴士開到橋中間就突然起火了，但是並沒有聽到爆炸聲。因為巴士發生燃燒的地方是鬧市，又是下班時間，所以非常堵車，公車行駛也很緩慢，車上乘客跳窗的跳窗，推門的推門逃生，車外也有人在幫忙砸窗戶，後來看到巴士的窗戶玻璃都被逃生的敲爛了，滿地都是玻璃碎渣，但是周圍並沒有被公交車波及的車輛。

彭小姐說，事發後過交警很快就來了，並在現場拉起警戒線，疏散周圍的群眾，只准護救人員進入警戒區。「看着真的太慘了！」彭小姐說，雖然護救和警察來得很快，但是因為傷者眾多，只能先搶救受傷較重的人，而其他傷者就只能躺在街邊等待救助。街邊還有小孩子使勁哭，不知道是嚇到了，還是也有受傷。

「還有一個穿綠衣服的中年婦女，看樣子沒有受傷，但是被嚇壞了，腿腳發軟自己根本走不動路，被兩三個人架着從警戒線裡面挪出來」，彭小姐補充說，「我們站在旁邊的人都在看警戒線裡面對面的街沿上躺着的人，有的(傷得重的)人身上都被燒成炭了，還有好多血，看起來真的是又恐怖又造孽(可憐)了！」

■本報記者 潘沁 四川報道

近年重大巴士爆燃事件簿(部分)

日期	地點	事件
2014/4/16	四川宜賓	一輛5號巴士行使至一醫院文星街站台時突然燃燒，事件造成車內9名乘客受傷
5月12日	一輛14號巴士發生燃燒，事件暫時導致1人死亡19人受傷，原因疑是有人蓄意縱火	
2014/2/27	貴州貴陽	一輛237路巴士在野鴨塘小學附近突然起火，導致6死35傷，事件原因並未確認是否遭人縱火
2013/6/7	福建廈門	廈門BRT快1線途經金山站附近發生巴士縱火案，導致47死34傷，兇徒陳水總因不滿社會而犯案
2008/5/5	上海	上海一輛巴士在黃興路發生火災，造成3人死亡12人受傷，起因疑是乘客攜易燃物品上車所致

京150武裝巡邏車隊

北京警方5月11日晚間宣佈，從5月12日9時起，由150輛首都巡警武裝巡邏車組成的專職武裝巡邏力量開始運行。每輛車組按照9名警察、4名輔警的標準配備，將持槍長期駐守京城重點街道。圖為民警昨日在天安門附近長安街上的公安車輛前執勤。 美聯社